

宜兴日报

Yixing Daily

1版
本期8版
第11576期

2025年8月

4

星期一

农历乙巳年闰六月十一



多云有分散性雷阵雨
偏西风转东南风3—4级
27℃—34℃



宜兴发布微信公众号



看宜兴微信公众号

·宜兴市融媒体中心主任:徐雯霞 国内统一连续出版物号:CN 32-0009 广告经营许可证号:3202804800028·

·宜兴网: <http://www.cnyixing.cn> 新闻热线:(0510)87981161 广告热线:(0510)87981540·

习近平论 大力培养大国工匠、能工巧匠、高技能人才

加快构建职普融通、产教融合的职业教育体系,优化政策环境,大力培养大国工匠、能工巧匠、高技能人才。
——习近平2024年9月9日在全国教育大会上的讲话



无锡市举行重大项目观摩

加强要素保障 持续优化服务 促进重大产业项目尽早达产达效

本报讯(记者余月)8月1日,无锡市举行重大项目观摩。无锡市委书记杜小刚、代市长蒋锋,与各市(县)区、无锡市有关部门、无锡市属国企主要负责同志,利用一天时间,深入各板块观摩重大项目建设进展,动员全市上下深入学习贯彻习近平总书记关于上半年经济形势和做好下半年经济工作的重要讲话精神,对江苏工作重要讲话精神,认真落实中央政治局会议和国务院常务会议部署,按照省委常委会会议暨省委财经委员会会议部署要求,加强要素保障、持续优化服务,促进重大产业项目尽早达产达效,形成实物工作量,巩固拓展经济回升向好势头。无锡市委副书记、秘书长陆志坚等无锡市级领导一同观摩。我市领导胡小坚参加相关活动。

首个半导体氢离子注入机装备研发及产业化基地。

拉链建园,加速营造产业发展优质生态。京东无锡智能供应链产业园/区域结算中心(二期)项目目前处于机电设备安装及内部装修阶段,项目全面投产后,将成为大型仓储中心,单日货物分拣处理量可达50万件。国家传感网科技城项目一期成功获批全国首单产业园区持有型不动产ABS项目;二期自6月底竣工交付以来已招引数字经济、人工智能领域的多家企业和多个项目,将打造配套齐全的数字经济科创社区。梁溪医疗器械产业园国家技术转移东部中心项目,已成功招引多家高成长性企业入驻,将打造产业集聚、特色明显、综合竞争力强的“工业上楼”标杆。

焕新业态,带动产业逐绿向前。江苏喜驰达金属科技有限公司紧跟新能源汽车发展趋势,自主研发多种冲压技术,其投资建设的新能源汽车配件项目一期建成投产后,可年产100万台(套)新能源汽车座椅骨架及有关零部件产品。锡东汽车公园旨在打造无锡首个以特斯拉综合展厅为核心,集各品牌新能源汽车展示交付、全周期服务、高端商业休闲、汽车文化

博览等功能于一体的综合性汽车主题综合体。

招大引强,“天空之城”加速布局。银河航天是我国商业航天及卫星互联网领域第一家独角兽企业,其投资建设的能源智慧工厂项目主要研发具有国际先进水平的大功率柔性太阳翼等技术产品,打造空间能源系统技术创新基地。航空航天先进复合材料智能制造产业化项目致力于研发生产高性能碳纤维复合材料,产品将广泛应用于航空航天、兵器、交通制动、光伏热场、半导体等领域。

研产贯通,地标产业全链跃升。风和微创高端医疗耗材及机器人项目主要生产微创外科手术器械及耗材,其中部分产品在国内市场中处于领先地位。今年7月,迪哲医药研发的舒沃替尼成为我国首个独立研发并在美获批的全球首创新药,其投资建设的国际标准创新药产业化项目,致力于建成中国研发生产总部及全球生物医药创新孵化中心。江苏济辉生物制药有限公司大分子生物药生产基地项目,由行业领先的大健康产业集团济民可信集团投资建设,主要从事多个大分子创新药品种的研发、中试及大规模商业化生产,目前已进入设备

调试阶段。

观摩中,无锡市领导详细了解企业诉求,与相关板块部门现场研究解决方案,要求全市各级各部门进一步增强做好下半年经济工作的责任感使命感,进一步提高服务项目、服务企业的自觉性主动性,用好重点企业领导干部挂钩上门服务有效机制,强化算力、数据等新型要素供给,深入开展“科研创新+应用场景”“医工对接”等政产学研无缝对接活动,落细落深惠企助企系列政策,有效推广新型工业用地发展模式。同时,要充分发挥龙头企业创新链、产业链、资金链、人才链等方面的“链主”优势,以及在海外仓、跨国并购等方面的“走出去”优势,围绕无锡市重点产业赛道深化产业联动、创新协同和开放合作,为无锡市企业转型升级、产业高质量发展更好加持赋能,为无锡持续导入新项目、好项目、大项目搭建优质生态。

今年上半年,无锡省、市重大项目投资完成率均超60%,其中50个省重大实施项目完成投资额274.3亿元,年度投资完成率66.8%、均为全省第一;已招引备案超10亿元项目67个、完成率83.8%,超50亿元项目5个。

我市首个乡镇全域土地综合整治 项目实施方案获省级批复

本报讯(记者俞婕)近日,省自然资源厅正式批复《宜兴市新建镇全域土地综合整治项目实施方案》(下称《方案》),这是我市首个获批的乡镇全域土地综合整治项目实施方案,也是全省首批获批的非国家试点和省级示范项目的乡镇全域土地综合整治项目实施方案,标志着我市全域土地综合整治进入空间重构与价值提升的新阶段。

近年来,我市以国土空间总体规划为引领,以耕地有序恢复和集聚提升保护工作为基础,系统谋划全域土地综合整治工作,并初步部署了新建镇等7个乡镇作为首批试点,先行先试探索全域土地综合整治实施路径,着力打造“生产空间集约高效、生活空间宜居适度、生态空间山清水秀”的乡村振兴宜兴样板。其中,新建镇是我市首个启动编制全域方案的试点乡镇。

作为苏南地区最大农业板块,耕地保护工作是我市全域土地综合整治工作的重中之重。《方案》明确,新建镇在实施全域土地综合整治项目后,预计可以新增耕地12411亩,新建8593亩高标准农田,新增17个百亩方、2千亩方,让“粮田”真正变成“良田”。同时,还将通过农田生态环境改善,导入多个“农业+”产业项目,引入社会资本,切实拓宽农民增收渠道,助力乡村全面振兴。

针对乡村低效工业用地的痛点,《方案》综合采用腾挪清退、改造升级等整治策略,挖掘存量空间的增量价值,加快实现低效和零散工业用地清退、园区提质升级。根据《方案》规划,通过实施全域土地综合整治项目,新建镇总计腾退低效建设用地约268亩,改造提升低效工业用地约693亩。(下转2版)

2025年生源地 信用助学贷款工作启动

9月30日前可申请办理

本报讯(记者周波)市教育局消息:2025年生源地信用助学贷款集中受理工作已启动,即日起至9月30日,有意向申请者请前往市教育局南楼三楼学生资助管理中心办理。

生源地信用助学贷款是国家开发银行等金融机构向符合条件的家庭经济困难学生(含预科生)发放的,在学生入学前户籍所在地县(市、区)办理的助学贷款,学生和家长(或其他监护人)作为共同借款人,需共同承担还款责任。

根据今年的政策,全日制普通本专科学生(含预科生、高职学生、第二学士学位)每人每年不超过20000元,不低于1000元;全日制研究生(含硕士、博士研究生)每人每年不超过25000元,不低于

1000元。学生申请的助学贷款优先用于支付在校期间学费和住宿费,超出部分可用于弥补日常生活费。

还款政策充分考虑学生实际,贷款期限为剩余学制加15年,最长不超过22年。学生在校期间贷款利息全部由财政补贴。毕业后继续攻读学位的借款学生,应在毕业当年的7月31日前向县级学生资助管理部门提出申请并提供书面证明,审核通过后,可继续享受贴息,不再继续攻读学位的,自毕业当年起自付利息,可享受5年的还本宽限期,其间只需偿还利息,暂缓偿还本金,如毕业后剩余贷款期限小于5年,则按《借款合同》约定的还款计划还款。

技改扩能增效益



高性能纤维复合材料产品具有较好的抗磨、耐腐蚀等性能,受到低空经济、航空航天领域的青睐。为适应社会需求、满足市场供给,位于和桥镇的市华恒高性能纤维织造有限公司持续加大技改投入,今年新上马的华恒高性能产线智能化改建项目总投资1亿元,计划新增智能化编织机等数十台机器,将原有产线改造为智能化、信息化产线,提高生产效率。待明年10月项目达产后,可新增年产值5000万元。

图为日前,工作人员在调试新生产线。

(记者 翟霄帆 摄)

导读

“坚守初心、胸怀大义, 做正直有担当的人” ——军魂永不褪色的老兵王永明

▶▶ 3版

南京银行
悦融(最低持有91天) 1元起 悦融(最低持有189天) 2元起
4.36%
4.63%

江苏银行
苏银理财恒源融达1号
业绩比较基准(年化)
A款: 2.65%
B款: 2.70%

陈维崧杯

宜兴市第九届诗词大会

主办单位: 宜兴市委宣传部
宜兴市融媒体中心
宜兴市教育局
宜兴市文体广电和旅游局
高塍镇
新建镇

承办单位: 宜城街道
宜兴市交通能源集团有限公司
(宜兴市路通房地产开发有限公司)
万石镇
徐舍镇
张渚镇
西渚镇

协办单位: 宜兴市阳羡词派研究会
宜兴市陶都优品土特产有限公司
张旭辰 蒋瑜紫砂工作室
宜兴市天润茶业
宜兴市神峰茶业
宜兴市五圣茶场
晴兰山泉
华地眼镜



报名二维码



题库二维码

张渚镇
(8月9日)